

ИЮНЬ

28

ПЯТНИЦА

1940 год

№ 34 (358)

ШЕСТОЙ ГОД ИЗДАНИЯ.
КИРОВСКИЙ ГОРРАЙОН.

ЦЕНА 5 КОП.

Социалистическая Стройка

ОБРАЩЕНИЕ

Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов ко всем рабочим и работницам, инженерам, техникам и служащим, ко всем членам профессиональных союзов

Товарищи!

Капиталистический мир вновь потрясен мировой войной. Вторая империалистическая война уже захватила в свою орбиту больше половины населения земного шара. Во всем капиталистическом мире — в Европе и Азии, Америке, Африке и Австралии — промышленность, транспорт, сельское хозяйство целиком подчинены интересам войны. До отказа завинчен пресс капиталистической эксплуатации, рабочий работает по 10—12 и больше часов в сутки, отменены все воскресные и праздничные дни. Путем такой всеобщей военизации хозяйства империалистические государства колоссально повысили производство всех видов вооружения.

Таким образом, возросла военная опасность для нашей страны, международная обстановка стала превратиться неожиданностями.

В этих условиях наша страна, верная политике мира, обязана в интересах народов СССР еще больше усилить свою оборонную и хозяйственную мощь. Наша страна не может быть менее подготовлена в производстве предметов вооружения и других необходимых товаров, чем капиталистические страны. Мы должны стать во много раз сильнее, чтобы быть всесторонне готовыми к любым испытаниям. Мы должны стать еще более могущественной страной как в хозяйственном, так и в военном отношении. Наша задача — еще больше крепить оборону страны, крепить Красную Армию, Военно-Морской и Воздушный Флот, совершенствовать и увеличивать их вооружения, крепить социалистическую промышленность, снабжающую Красную Армию всем необходимым. Мы обязаны напрочь все силы для дальнейшего развития индустрии, для укрепления нашего государства. Нам нужно больше металла, угля, нефти, больше самолетов, танков, пушек, самолетов, танков и прочих машин, на сотни миллионов рублей товаров широкого потребления.

И после увеличения на один час, рабочий день в СССР по-прежнему остается самым коротким рабочим днем в мире. Он должен стать и самым производительным.

Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов считает, что нынешний 7—6-часовой рабочий день на наших предприятиях и в учреждениях в настоящее время недостаточен для выполнения задач, стоящих перед Советской страной. Если в капиталистических странах рабочий вынужден работать по 10—12 часов в сутки на буржуазию, то наш советский рабочий может и должен работать больше, чем сейчас, по крайней мере 8 часов, ибо он работает на себя, на свое социалистическое государство, на благо народа.

трудиться, пренебрежительно относятся к выполнению требований, установленных законом и одобренных народом. Против этих летувов, прогульщиков и должны быть в настоящее время усилены меры наказания. Социалистическое государство рабочих и крестьян не может терпеть дальше, чтобы эти люди наносили ущерб народному хозяйству. Государство обязано запретить народное хозяйство от дезорганизаторов производства, обязано оградить интересы народа.

Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов считает, что должен быть запрещен самовольный уход рабочих и служащих из государственных, кооперативных и общественных предприятий и учреждений, а также самовольный переход с одного предприятия на другое или из одного учреждения в другое. Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов считает, что рабочие и служащие, самовольно ушедшие из государственных, кооперативных, общественных предприятий и учреждений, должны предаваться суду и по приговору суда подвергаться тюремному заключению, а прогульщики должны караться исправительно-трудовыми работами по месту работы, с удержанием на определенный срок части их заработной платы.

Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов вошел в правительство СССР и в Президиум Верховного Совета СССР с предложением об увеличении рабочего дня и доведении его до восьми часов, о переходе с шестидневки на семидневную неделю и о запрещении самовольного ухода рабочих и служащих с предприятий и из учреждений. Эти предложения правительством СССР и Президиумом Верховного Совета СССР одобрены.

Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов призывает весь рабочий класс и всю интеллигенцию использовать до дна все возможности дальнейшего роста производительности труда в СССР, помня слова Ленина о том, что производительность труда — это в последнем счете самое важное, самое главное для победы нового общественного строя. Повысить производительность труда, дать своему государству больше продукции, нужной для роста хозяйственной и оборонной мощи, — в этом первейший долг, обязанность каждого труженика, в какой бы отрасли народного хозяйства он ни работал. Выполнением этого долга каждый гражданин Советского Союза проявляет свой патриотизм, проявляет преданность своей родине.

Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов выражает уверенность в том, что

рабочие и работницы, инженеры, техники и служащие, все члены профессиональных союзов целиком и полностью поддержат эти мероприятия, честно выполнят перед социалистической родиной свой долг, проявят новые образцы

трудового героизма в борьбе за дальнейшее укрепление экономического и оборонного могущества великой страны социализма, в борьбе за новые победы коммунизма, в борьбе за великое дело Ленина — Сталина.

**Всесоюзный Центральный Совет
Профессиональных Союзов.**

Трудящиеся района горячо приветствуют обращение ВЦСПС

Вчера состоялся многолюдный митинг рабочих, инженерно-технических работников и служащих комбината.

Под громкие рукоплескания и звуки могучего пролетарского гимна директор комбината тов. Гамов ознакомил собравшихся с обращением ВЦСПС.

Выступивший затем от рабочего коллектива ремонтно-механического завода слесарь-стахановец тов. Кузнецов сказал: «Мы одобляем обращение ВЦСПС и самым лучшим вашим подарком будет — это дать стране продукцию больше и хорошего качества. За один добавочный час работы, — говорит тов. Киселев (от коллектива энергохозяйства), — мы дадим стране сотни новых стан-

ков, машин, тысячи метров ма-нуфактуры, много лишних тонн нефти, угля и другой продукции. Он от имени всех энергетиков заверил, что их коллектив будет бесперебойно снабжать комбинат всеми видами энергии.

В своем выступлении тов. Целуковский (с участка тов. Шикова) особо заострил внимание на том, чтобы каждый рабочий их производства особо уделил внимание на ввод этого участка в эксплуатацию, ибо это имеет огромное значение в работе всего комбината.

Под шумные рукоплескания и возгласы — «Да здравствует мудрый вождь товарищ Сталин» — митинг принял резолюцию.

УСТИНОВ.

Резолюция митинга коллектива комбината

Мы, рабочие, служащие и инженерно-технические работники комбината, собравшись на митинг, посвященный обращению ВЦСПС, горячо приветствуем предложение ВЦСПС о введении 7-дневной недели, 8-часового рабочего дня и об отдаче под суд летунов, прогульщиков и дезорганизаторов производства.

Мы отчетливо себе представляем, что капиталистический мир, находящийся сейчас в пожарище империалистической войны, бросил все силы на военизацию своего хозяйства, он отменил все воскресные дни, ввел для рабочего класса 10-12 и больше часов рабочий день, сделал все, чтобы до максимального предела довести эксплуатацию рабочего класса.

В этих условиях возросла военная опасность для нашей

страны, международная обстановка стала чреваты последствиями.

Мы не можем отдать завоеваний нашей любимой родины, добывших кровью наших отцов, матерей, братьев и сестер, мы должны ответить контрмерами на все прописки империалистов.

Мы обещаем партии и правительству еще больше и самоотверженно трудиться на своих участках, чтобы еще больше дать продукции для нашей страны.

Мы просим наше правительство быстрее издать закон по предложению выдвинутых Всесоюзным Центральным Советом Профессиональных Союзов.

Да здравствует наша могучая родина!

Да здравствует наша большевистская партия и горячо любимый вождь народов Иосиф Виссарионович Сталин!

Узаконить обращение ВЦСПС

(Из резолюции митинга коллектива конторы № 4 и госантехмонтажа)

Мы, рабочие, инженеры, техники и служащие конторы № 4 и госантехмонтажа в количестве свыше 300 человек собравшись на митинг, посвященный обсуждению обращения ВЦСПС об укреплении трудовой дисциплины, горячо приветствуем и одобляем это обращение ВЦСПС, направленное на укрепление трудовой дисциплины и поднятие производительности труда.

Мы просим наше родное правительство узаконить обращение ВЦСПС об удлинении рабочего дня и переходе от 6-дневной к 7-дневной рабочей неделе.

С целью еще большего укрепления обороноспособности нашей горячо любимой родины мы просим правительство СССР выпустить новый государственный заем.

По поручению митинга: Бондаренко, Чернышева, Стулов, Шельяков.

Съезд развернутого наступления социализма

(10-летие XVI съезда партии)

Десять лет назад, 26 июня 1930 года, собрался XVI съезд большевиков. Исключительную роль сыграл он в жизни Советской страны, в борьбе трудящихся за торжество коммунизма.

То был съезд, провозгласивший развернутое наступление социализма по всему фронту. Тот был съезд, с трибуны которого великий вождь трудящихся товарищ Сталин произнес свои знаменитые слова:

«XVI съезд есть съезд развернутого наступления социализма по всему фронту, ликвидации кулачества как класса и проведения в жизнь сплошной колханизации».

Шестнадцатый съезд как бы завершил собой ряд этапов, пройденных большевистской партией на путях социалистического наступления.

Четырнадцатый съезд партии был, по преимуществу, съездом индустриализации.

Пятнадцатый съезд был, по преимуществу, съездом колханизации. Это было наступление социализма на отдельных участках хозяйственного фронта. Это была, так сказать, подготовка к общему наступлению социализма.

Ко времени же созыва XVI съезда партии усиленное строительство социализма развернулось по всей линии — и в области промышленности и в области сельского хозяйства.

Сталинская политика социалистической индустриализации сделала к тому времени огромнейшие успехи. Выросла и ускорила темпы развития крупной промышленности. Социалистический сектор промышленности продвинулсь далеко вперед. Капиталистические элементы в крупной промышленности, как говорил на съезде товарищ Сталин, «уже пошли к дну».

Произошел величайший перелом в развитии сельского хозяйства. Отсталость села стала отходить в прошлое. Широкие массы крестьянства повернули к социализму. Пятилетка колхозного строительства была перевыполнена более чем в полтора раза в течение двух лет. Со всей ясностью обозначилась борьба крестьянства за ликвидацию кулачества.

Таким образом, наступление

социализма против капиталистических элементов приняло всеобщий характер, перешло в наступление по всему фронту.

Историческая заслуга XVI съезда партии заключается в том, что он смело и решительно повел партию и народ в это наступление.

Исключительную роль сыграл XVI съезд партии в разгроме бухаринско-рыковских изменников делу коммунизма.

Разбив троцкизм, партия столкнулась с новым проявлением сопротивления классового врага кулачества как класса и проведения наступлению социализма — с правым уклоном. Бухаринцы и рыковцы противопоставили генеральной линии партии свою откровенную кулацкую программу, осуществление которой означало бы срыв социалистического строительства и восстановление капитализма в нашей стране. Съезд предупредил партию, что установка правых на снижение темпов индустриализации продиктована интересами кулацко-капиталистических групп. Этим же интересам служили и многочисленные выступления бухаринско-рыковской шайки против колханизации.

Товарищ Сталин предупреждал на съезде партию о том, что бухаринцы и рыковцы в своей борьбе против партии стали на путь двурушничества, на путь ставора с троцкистами. Надев на себя маски преданных партии людей, они вели скрытую подрывную работу, выжидая, как говорил товарищ Сталин, «благоприятного момента для удара на партию». XVI съезд не покерил раскаяниям двурушников, он выразил недоверие их словам о верности партии и предупредил партию о необходимости настороженного отношения к оппортунистам всех мастей.

Последовавшие события ярко показали всю правоту предупреждений товарища Сталина о двурушнической тактике бухаринцев и рыковцев. Вместе с троцкистско-зиновьевскими бандитами они были разоблачены впоследствии как агенты иностранных государств и их разведок, как диверсанты, шпионы и убийцы.

Разоблачив врагов социалистического наступления, XVI съезд

нацелил партию на дальнейшее убыстрение темпов развития промышленности. Съезд решительно поддержал зародившийся тогда в массах лозунг: «Выполнить пятилетку в четыре года», принесший, как известно, громадные победы нашей стране.

Решения XVI съезда партии сыграли исключительную роль в развитии социалистического сельского хозяйства. Разоблачая врагов социализма — троцкистов и правых, — товарищ Сталин призвал партию большевиков во-всю развернуть мощное колхозное движение.

«Такое здоровое движение, — говорил товарищ Сталин, — каким, несомненно, является колхозное движение, все равно добьется своего, несмотря ни на что, несмотря на отдельные препятствия и трудности».

Гениальное предвидение товарища Сталина блестяще оправдалось. Уже в итоге первой пятилетки социалистическая система стала господствующей силой в сельском хозяйстве. Колхозный строй окончательно восторжествовал, открылся перед крестьянством путь к зажиточной и культурной жизни.

Развернутое наступление социализма по всему фронту, провозглашенное XVI съездом партии, привело к торжеству социализма в нашей стране. XVII съезд большевиков, вошедший в историю как «съезд победителей», подвел грандиозные итоги этим победам. Преобразилась вкорне наша родина, став из страны аграрной страны индустриальной, из страны мелкого единоличного сельского хозяйства страной самого крупного в мире колхозного механизированного земледелия.

Иные мы живем в историческую эпоху завершения строительства бесклассового социалистического общества и постепенного перехода от социализма к коммунизму.

Таков путь, который прошла наша страна за истекшие 10 лет.

XVI съезд партии навсегда останется в памяти советского народа как важнейшая веха на пути славных побед социализма.

Г. БОРИСОВ.

ИТОГ ПЯТИМЕСЯЧНОЙ РАБОТЫ

23 июня в летнем театре состоялось общее собрание коллектива союзхиммонтажа.

О работе за 5 месяцев текущего года сделал доклад главный инженер конторы тов. Абрамсон. В кратких чертаках он рассказал как монтажники работали на монтаже комбината с 1935 года. С поставленными задачами они справляются исплохо. За успешную работу контора получила переходящее Красное знамя, по тресту и первую Всесоюзную премию по союзхиммонтажу.

Однако, — говорит докладчик, — в 1940 году наблюдается незначительное снижение в выполнении производственного задания. Это снижение тов. Абрамсон пытаются обяснить якобы уменьшением объема работы и тем, что в этом году они работают как субподрядная организация. Безусловно это отражается на работе, но основная причина в том, что отсутствует тесная связь субподрядных организаций

с генеральным подрядчиком — нет общего графика работ и т. д.

План 1-го квартала 1940 г. мы выполнили на 110 проц., — продолжает тов. Абрамсон. Но товарной продукции сделали за 5 месяцев на 70 проц. Стакановцев на участке конторы работает 93 и 33 ударника, или на 50 проц. всех работающих.

— К сожалению, наряду с этим мы имеем текучесть. Так, за 5 месяцев ушло 163 чел., а принято 131 чел. Это свидетельствует о недостаточной организации труда и слабой постановке политко-массовой работы. Имеются у нас факты перерасхода фонда заработной платы, что за 5 месяцев выражается в сумме 9 тысяч рублей.

Правда, этих недочетов и, особенно последнего, руководители союзхиммонтажа как бы не замечают, успокаивая себя тем, что они имеют в общем экономию по снижению себестоимости в сумме 118 тысяч рублей. Хотя

сумма этой экономии довольно сомнительная, если взять во внимание перерасходы фонда зарплаты, а следовательно увеличение штатных единиц, на которых план соответственно увеличен не был и этот перерасход по зарплате в себестоимость не вошел. Все это говорит еще о том, что штат рабочих раздут, скоростной метод работ не внедряется, совмещение профессий здесь не находит отражения, о чём не слу-

ОТРЕМОНТИРУЙТЕ КРЫШУ

В магазине № 38 (Правдом) во время дождя мало чем отличается от улицы. Вода здесь свободно проникает сквозь крышу, сбегает на полки с хлебом и головы покупателей.

Зав. магазином тов. Чернякович неоднократно обращалась

после того, как благоприятно были закончены экономические переговоры между СССР и Югославией и произведен обмен ратификационными грамотами, правительство СССР и правительство югославского королевства решили установить нормальные дипломатические отношения и назначить с этой целью дипломатических представителей.

Правительство СССР назначило полномочным представителем т. Плотникова Виктора Андреевича, которому правительство Югославии дало агреман, а югославское правительство назначило послаником в

Москву г-на Милана Гавриловича, которому правительство СССР также дало агреман.

В последние дни в иностранной печати стали распространяться слухи о якобы происходящих между СССР и Турцией переговорах на предмет заключения нового советско-турецкого договора и что в связи с этим министр Сараджоглу, якобы собирается приехать в Москву.

ТАСС уполномочен заявить, что эти слухи лишены всякого основания и представляют сплошной вымысел. (ТАСС).

ОБ УЧЕБЕ ЗАОЧНИКОВ

XVIII съезд ВКП(б) поставил задачу в течение ближайших 10—15 лет донести наиболее развитые капиталистические страны также и в экономическом отношении.

В выполнении этой задачи, в деле дальнейшей борьбы за повышение производительности труда, уплотнения рабочего дня, всенародного внедрения новых методов стахановского труда огромную роль должна сыграть низовая стенная печать.

Для поднятия роли стенгазет, повышения знаний и квалификаций редакторов стенгазет и рабкоров по решению ЦК ВКП(б) при районных газетах, многотиражках и др. организованы заочные курсы.

Курсанты-заочники получают бесплатно литературу, пользуются консультациями квалифицированных пропагандистов и т. д. Для них созданы все условия для плодотворной работы курсов.

В вашем районе на эти курсы записалось 35 чел. Уже проведено три занятия-консультации. И, несмотря на то, что в времена и месте занятий всегда обявляется через газету, сообщается каждому курсанту по телефону или лично, все же посещаемость совершенно неудовлетворительная. Так, с ремонтом механического завода (секретарь партбюро тов. Абрамов) должны посещать 4 чел., он не было ни одного. Не было на занятиях ни одного человека также с участка тов. Шиков (секретарь парторганизации тов. Медведев) и др. Коммунисты тт.

чайно докладчик забыл рассказать.

После доклада начальник конторы тов. Тагильцев огласил приказ, которым за успешное выполнение производственного плана с хорошим качеством работы премировано 70 чел. стакановцев, ударников и руководителей участков. Многие премированные выступая давали обязательства — работать еще лучше и знамя, полученное конторой, не выпускать из рук до конца монтажных работ на комбинате. УСТИНОВ.

А ЧТО ДУМАЮТ В ЗАВКОМЕ?

Давно уже наступили жаркие, солнечные дни. К сожалению, наша водная станция не приведена в надлежащий порядок. Ответственный за ее восстановление тов. Попков (уполномоченный завкома) до сих пор не брался еще по настояющему за это дело. Свою бездеятельность он обясняет тем, что, дес-мол, поздно, только 15 июня принята станция от постройки.

Но ведь с тех пор прошло немало времени и при желании можно было бы многое сделать.

Однако водная станция находится в таком состоянии, что там необходимо кое-что переделывать. Взять к примеру лодки. Недавно их, «ремонтируя», покрасили каким-то особым составом краски, способным растворяться от лучей солнца. Естественно, что эту работу нужно переделывать, но ведь на эту самую «покраску» затратили некоторый труд, материалы, средства, а лодки фактически не годны для пользования. Да дело не только в лодках.

Спрашивается, что думают товарищи из завкома о летнем отдыхе трудящихся в условиях короткого сибирского лета?

У. С.

Ответ. редактор
Г. ФЕДОРИЩЕНКО.

Кировскому отделению швейной мастерской

ТРЕБУЮТСЯ
ПОРТНЫЕ.
Дом № 18, рядом с магазином.